

# 公安部公布《吸毒检测程序规定》 可对涉嫌吸毒者强制检测

新华社北京10月15日电(记者 邹伟)公安部15日对外公布《吸毒检测程序规定》。《规定》明确,被检测人员拒绝接受检测的,经县级以上公安机关或者其派出机构负责人批准,可以对其进行强制检测。

《吸毒检测程序规定》自2010年1月1日起施行。

根据《规定》,吸毒检测

的对象,包括涉嫌吸毒的人员,被决定执行强制隔离戒毒的人员,被公安机关责令接受社区戒毒和社区康复的人员,以及戒毒康复场所内的戒毒康复人员。检测样本为采集的被检测人员的尿液、血液或者毛发等生物样本。

《规定》指出,吸毒检测分为现场检测、实验室检测、

实验室复检。其中,现场检测由县级以上公安机关或者其派出机构进行。实验室检测由县级以上公安机关指定的取得检验鉴定机构资格的实验室或者具有资质的医疗机构进行。实验室复检由县级以上公安机关指定的取得检验鉴定机构资格的实验室进行。实验室检测和实验室复检不得由

同一检测机构进行。

《规定》还明确,公安机关采集、送检、检测样本,应当由两名以上工作人员进行;采集女性被检测人尿液检测样本,应当由女性工作人员进行。现场检测结果应当当场告知被检测人,并由被检测人在检测报告上签名。被检测人拒不签名的,公安民警应当在

检测报告上注明。被检测人对现场检测结果有异议的,可以在被告知检测结果之日起的三日内,向现场检测的公安机关提出实验室检测申请。

公安机关认为必要时,可以直接决定进行实验室检测和实验室复检。

吸毒检测的技术标准由公安部另行制定。

## ■要闻速递

### 首条高铁客运专线年内有望建成 3小时内武汉到广州

据新华社武汉10月15日电(记者 熊金超)记者15日从武汉市政府有关部门获悉,武汉至广州客运专线的关键性节点工程——武汉火车站将于今年12月20日完工,这意味着被誉为“中国客专第一路”的武广高速铁路客运专线可望年内全线建成。

据悉,武广高速铁路客运专线是我国在建客运专线中里程最长、投资最大、技术标准最高的高速铁路,也是世界上第一条时速达350公里的客运专线和全球无砟轨道里程最长高速铁路。

据介绍,这一高速铁路北起武汉火车站,南至广州新火车站,途经武汉江夏、湖北咸宁、湖南长沙、广东韶关、番禺等25个车站,运营里程达1068.6公里,设计时速350公里,是我国“十一五”重点工程。

目前,全部采用无砟轨道的铁路线路已全面铺设完成。10月上旬,南部部分路段已进行试车测试,测试最高时速可达380公里。全线开通后,武汉到广州的车程可由目前的10.5小时缩短至3小时内。

## 川大毕业论文“多样化”方案出炉 本科毕业不一定要写论文

15日,关于“川大新闻系是否取消本科毕业论文”的争论终于有了一个阶段性的结果:昨日,四川大学正式出台《四川大学关于坚持“高质量、多样化”原则进一步加强本科毕业论文(设计)工作的补充意见》。

《意见》明确:各学院要根据本学科专业人才培养的规律、特点和实际,制定符合各学科专业特点的《本科毕业论文(设计)工作管理办法》,明确质量标准、基本要求和实施细则。

根据《意见》,毕业论文(设计)可以多样化。可以是传统形式的毕业论文

(设计),也可以是反映学生真才实学和创新能力与专业相关的作品、设计、调研报告、竞赛取得的结果、参加科研训练和“大学生创新性实验计划”取得的成果、在报刊杂志发表的优秀文章等。各学院要组织专家,对多样化的毕业论文(设计)制定规范要求和评价标准,经学院教学指导委员会审查通过后实施,并报教务处备案。

《意见》要求,各学院要对本科生毕业论文(设计)抄袭、剽窃行为的审核提出具体办法。教务处每年将组织专家进行抽查。 据《天府早报》

## 陕西泾阳 15 部门网页长期瘫痪 县公安局网页上民警左手敬礼

设立政府网页原本是一件方便群众及时掌握各类服务信息,了解政府部门工作动态的好事情。然而,陕西省泾阳县的15家政府职能部门的网页开设一年来,几乎没有更换过信息,网页成了摆设,在群众意见声中,这些政府部门的网页近日被强令关闭,限期整改。

### 15 家政府部门网页长期瘫痪

家住泾阳县的李德权在县城跑运输,今年苹果长势喜人,他琢磨将水果贩运到南方城市。跑运输多年,李先生学会了在网上寻找商机。然而,县政府果业局的网页上除了去年设立时的模板信息外,没有一条有用信息。

类似这种“摆设”的政府网页还有很多,该县公安局网页上,首页设有11个栏目,都没有填充正式内容。14日,该县公安局网站已被关闭。

14日,泾阳县政府信息化工作办公室主任李刚说,网页的框架模板在2008年底就已完成,当时共设计了三四十多个模板对应各个政府职能部门。运行一年来,大多数网页都存在“缺胳膊少腿”现象,有的仅填充了一到两项内容文件,有的干脆一块空白。近日,经过县委、县政府督察,该县果业局、公安局、教育局、科技局、畜牧局、水利局等15家政府职能部门网页严重“开天窗”,从建立网页到现在基本没有添加、更换过信息。



泾阳县公安局的网页(网站截图)

### 网页上民警用左手敬礼

同时让人啼笑皆非的是,在该局网页上,去年就已经“上岗”的3名民警,竟都是用左手敬礼。工作人员对此解释称,“网页建成后没有详细看这个细节”。对于果业、科技、教育、水利等部门网页“开天窗”的原因,相关部门也都给出了“工作忙”、“没人管理”等理由。

所有部门网页被限期“换脸”

14日,泾阳县委、县政府已向政府职能部门下达限期整改通知书,要求“开天窗”或信息不健全的网页,本月20日前必须进行信息补充、更换,通过“换脸”,让整个政府网络平台成为一个信息新、内容多、服务性强的网络群体。

据《华商报》

## “黑奶收购站”事件属恶意炒作 宁夏查处两“问题收奶点”

一篇题为《毒奶还在残害谁?宁夏再现疯狂黑奶收购站!》的帖子在网络上转载以来,引起国务院、农业部、我区农牧部门及社会各界的广泛关注。昨日,自治区农牧厅调查后证实,网帖中所述的“黑奶站”纯属恶意炒作。

按照农业部的部署,宁夏回族自治区农牧厅深入实地调查,对位于银川市西夏区平吉堡农场附近的两个“问题收奶点”进行了查处,对两家乳品企业进行了严肃处理。

经查,网上登载的两个

“问题收奶点”及奶罐车分别属于宁夏红果乳业公司和宁夏众乐乳业公司。从调查的情况来看,这两个收奶点是乳品企业为解决散养户交奶困难而设立的,收购的原料奶用于本企业生产奶粉。两个收奶点的场地条件、卫生状况和收购设施均不符合相关要求。

针对以上问题,自治区农牧厅责令银川市西夏区农牧部门依法取缔这两个收奶点,两家企业已开始建设新的收奶点。

综合新华社《新消息报》消息

## 在校大学生从事工作一直被认为属实习 法院首判在校生成有就业权

在校大学生参加社会实践、为单位提供劳务一直被认为只能属于实习。但近日,北京宣武法院在一起劳资纠纷中首次确认,大学生年满16周岁即拥有劳动主体地位,可以就业,并判决用人单位依法给付一名在校生成工资。

小刘是北京农学院的应届大学毕业生,今年7月正式毕业。去年12月,北京恒紫金投资顾问有限责任公司到农学院招聘,小刘应聘成功,于今年1月8日到该公司工作,职务为投资顾问。双方约定试用期为一个月,底薪800元,提成另计,第二个月转正,底薪提

高到1500元。2月10日,恒紫金公司发给小刘工资539元。

3月11日,因公司拖欠工资,小刘离开,随后申请仲裁,要求恒紫金公司支付工资。但宣武区劳动仲裁委员会驳回了他的申请。小刘不服,诉至法院。宣武法院审理后认为,小刘在进入恒紫金公司工作时已年满16周岁,符合劳动法规定的就业年龄,其在校大学生的身份也非劳动法规定排除适用的对象,法律并没有禁止应届毕业生就业的规定。小刘要求支付拖欠工资,理由正当,法院支持。

据《京华时报》

## 温州“购房门”三涉案人受审 24套房屋涉及经济损失1071万余元追回

今年4月初,随着一份被指为浙江省温州市旧城改建指挥部的内部文件,在网络上迅速流传,温州“购房门”事件鼓噪一时。媒体也报道了温州旧城改造指挥部违规出售143套房、以及市政府称要加快清查的事。

因该案牵出的旧城改造指挥部原党委书记、副指挥(主持工作、正县级)兼温州

联合房地产开发有限公司董事长、法定代表人吴权书,以及原联合房开总经理林国权、开发经营科科长郑小蒙,被控滥用职权罪一案,昨天在瑞安法院开庭。

据了解,违规销售的24套房屋经济损失共计1071万余元,案发后已由温州市政府全部追回。

据《今日早报》

## “超长待机100天”的玄机重重

3G时代,互联网冲浪、游戏、视听娱乐等消费需求,必须突破电池这个瓶颈。在国产手机大举进攻“超长待机”手机市场之时,国际手机巨头也表示了极大的兴趣。近日,长虹发布最新的365长动力手机央视AT段广告,以超长待机100天的口气刷新了我国手机行业的待机纪录。

消费者认为,既然超长待机,那么电池容量一定是超长的。其实,待机时间是在实验室环境下得出的结论,与在现实生活中使用有一定差异,手机生产环境和使用环境的不同都会对待机时间带来影响……超长待机手机的玄机重重。

### 产品:待机时间越来越长

近年来,把“超长待机”作为“卖点”的手机品牌和型号越来越多,从30天到100天,宣称的待机时间也越来越长。对此,一名业内资深人士对记者分析说,高像素的摄像头,海量的存储空间,面积越来越大的显示屏,宽带上网、视频通话、手机电视、无线搜索、手机音乐、手机购物等功能,“这些都需要基本的动

力支持,因而手机电量的消耗也随之迅速增长,具有超长使用时间的手机成为用户的迫切需求。”

### 质疑:如何实现“超长待机”

记者从某手机论坛了解到,不少消费者都对“超长待机”这一说法心存疑虑。记者在手机卖场采访时,也有不少消费者在向销售人员询问,“超长待机”怎样看得出来,“是电池容量超大吗?”

随后,记者电话采访了业内人士,她说:“确定手机待机时间的长短不能仅仅从该手机的电池容量来判断,电池容量仅仅是其中的一个标准,手机所采用的节电技术以及该手机的使用功能也是影响待机时间的一个重要方面。”对于网友指出的电池容量800毫安的手机为何比3800毫安的还待机时间长?她表示:“不排除一些小厂家对电池容量虚标。”

当记者提出:“有的手机号称超长待机100天,这么长的待机时间是在任何条件下都可以达到的吗?”有专家回答说,通常资料中所给出的待

机时间是指实验室数据,而现实生活中,还应考虑各种不同的环境对手机的影响。

某合资品牌手机代理商也向记者表示,根据国家工商局的资质认定,如果手机电池容量超过4000毫安以上,已经非常危险,厂家要承担的风险也非常大。该代理商说,大容量的电池如果短路,后果不堪设想。至于在一些非正式渠道销售的标称电池容量8000毫安的手机,他认为,“那是山寨厂商玩的文字游戏。”

### 专家:“忽悠”之名谁之过

当然,随着待机时间的急剧攀升,消费者的投诉也呈增多之势,因实际待机时间与宣传的待机时间相差悬殊而导致的纠纷也越来越多。专家向记者表示,前一段时间,市场上确实出现了许多“超长待机”手机,但是,一方面这些手机尤其是个别山寨手机存在夸大宣传的嫌疑,另一方面有的手机以牺牲部分功能来实现较长的待机时间,如减少手机耗电量较大的功能、采用较小的屏幕等。

据《时代商报》

## 方便面开始添“辐照”标志

今年夏天,方便面里小小的脱水蔬菜包把整个行业带进了辐照风波。如今,一切有了定论。昨日,沈阳顶益康师傅食品有限公司公关部徐姓负责人表示,公司产品已经全部换装,在外包装上增加了“辐照”表示,但是价格没有变化。

2009年7月,方便面陷入“辐照门”,据媒体报道,为避免方便面调料微生物指标“超标”,一些厂商生产的调料都在包装后送专门机构,对其进行γ射线辐照消毒处理。按照国家规定,经过辐照处理的方便面外包装上应标注出辐照标志。

8月初,康师傅、统一两大品牌均对外表示,正在全国市场陆续更换标注有“辐照杀菌”字样的新包装。昨天中午12时左右,在沈阳兴隆大家庭超市方便面货架区,已经换过商标的各种康师傅口味方便面整齐地摆在一起。外包装上都注明了“本产品脱水菜香辛料采用国际惯用辐照杀菌技术处理”等字样。

据《时代商报》

## 安徒生童话乐园 明年5月亮相上海

上海将再现世界童话之父安徒生笔下的“童话王国”。明年5月起,小朋友将能身临其境地走进全球第一个以世界童话之父安徒生命名的主题儿童公园,记者昨天从上海杨浦区获悉,安徒生乐园坐落于新江湾城、占地81400平方米,目前正在抓紧施工,明年5月即可亮相。

建设中的安徒生乐园将呈现丹麦风情,安徒生城堡、童话村等多个故事园区,分布在“野天鹅”造型的湖泊两岸。“乐园以安徒生童话为主线,由安徒生城堡主题馆;科技体验馆;写作、表演等功能区;购物区等组成。”该乐园园长戚瑞珍介绍说,安徒生城堡主题馆用高科技手段生动再现了“海的女儿”、“拇指姑娘”等童话故事中的场景。记者获悉,乐园开园后的门票价不会高于欢乐谷200元的门票价。 据《新闻晨报》